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ПАТОГЕНЕЗ РОЗВИТКУ АНТИФОСФОЛІПІДНОГО СИНДРОМУ ТА 

ТЕОРЕТИЧНІ МОЖЛИВОСТІ КОРИГУВАННЯ 

Якименко О. О., Клочко В. В., Савицький В. І. 

Одеський національний медичний університет,  

м. Одеса, Україна 

 

У наш час антифосфоліпідний синдром залишається гострою проблемою, 

що пригортає увагу практикуючих лікарів з різних галузей медицини, 

незважаючи на те, що вперше синдром був описаний Хьюзом та співавторами 

ще в 1986 р. 

Сучасна класифікація АФС передбачає розподіл на катастрофічний 

(CAPS), серонегативний, АФС у пацієнтів із системною червоною вовчаком 

(SLE). 

В даний час встановлено, що первинний АФС є широко розповсюдженим 

аутоімунним процесом, заснованим на утворенні високого титру аутоантитіл до 

негативно заряджених мембранних фосфоліпідів (МФ) та пов'язаних з ними 

глікопротеїдів (Р2-ГП-1 та інших). Загальновідомий факт, що антифосфоліпідні 

антитіла (АПА) блокують фосфоліпідно-білкові плазмові комплекси, мембрани 

клітин крові та ендотелій, що проявляється зменшенням їх 

тромборезистентності, активацією тромбоцитарного гемостазу та дисбалансом 

системи коагуляції гемостазу (Arnout et al., 2002; К. Е. Колев та ін., 2002;  

В. Хутадо та ін., 2004). Це пояснюється спорідненістю з кардіоліпіном, 

фосфотилдісерином, фосфатидилетаноламіном, фосфатидною кислотою, а 

також з білковими компонентами - В2 глікопротеїном-1 та протромбіном  

(K. Schallmoser et al., 2005). Клінічно це буде супрооводжуватися розвитком 

симптомокомплексу, що включає тріаду клінічних та лабораторних ознак: 

рецидивуючий венозний або артеріальний тромбоз з локалізацією в будь-якій 

ділянці кровотоку, акушерську патологію, таку як викидень вагітності та смерть 

плода, і останнє гематологічні розлади (тромбоцитопенія (низький вміст 

тромбоцитів) ), гемолітична анемія) (Cervera, R. 2017; Khamashta M. et al. 2016). 

Однак, відсутність запального процесу та дегенеративно змінених судин 

дає підставу задля формування ціеї патології як нозологічної одиниці. AРS 

підтверджується, своєрідною васкулопатією, пов’язаною з тромботичними 

та/або оклюзійними пошкодженнями (Golan T.D., 2002). Діагностика та 

лікування АФС продовжує грунтуватися на серологічних тестах, і мало уваги 

приділяється гемостатичним маркерам та дисфункції ендотелію при цій 

патології. Хоча аналіз сукупності наявних на даний момент факторів дозволяє 

розглядати АФС як унікальну модель аутоімунної васкулопатії тромбоцитів, 

вивчення якої є важливим для розшифровки взаємозв'язку таких 

фундаментальних патологічних процесів, як атеросклероз, васкуліт, порушення 

згортання крові та імунної системи (Habe K. et al. 2016). 

 

  


